

R 热点 财政部：今年“三公”经费全公开

据新华社电 财政部新闻发言人戴柏华8日说,2011年,财政部将在进一步细化中央预算编制的基础上,继续加大财政信息公开力度,扩大公开范围,细化公开内容。

戴柏华说,今年将重点从六方面

加大财政信息公开力度。一是报全国人大批准的总预算,除涉密以外全部公开。二是进一步细化公开中央财政预算、决算。三是继续推进中央部门预算、决算公开。中央各部门将公开经全国人代会审议通过的部门预算

表。研究推动中央预算部门首次向社会公开2010年度部门决算。四是公开出国经费、车辆购置及运行费、公务接待费和行政经费支出情况。财政部将公开2011年中央预算部门出国经费、车辆购置及运行费、公务接待费的

经费预算总体情况,中央预算部门相应公开本部门出国经费、车辆购置及运行费、公务接待费的经费预算。五是公开中央对地方转移支付资金管理

办法,方便社会各界了解转移支付管理制度、分配办法等内容。

中国女律师获得国际妇女勇气奖

当地时间3月8日,北京公益律师郭建梅在美国华盛顿获颁“美国国际妇女勇气奖”,成为第一位获此奖项的中国妇女。美国第一夫人米歇尔为郭建梅颁奖。目前担任北京众泽法律咨询服务中心主任的郭建梅在获奖后表示,作为一名普通的律师,获得这样的国际奖项是一项荣幸,也是对她工作的认可。国际妇女勇气奖始创于2007年,表彰每一位获奖女性为伸张社会正义和争取妇女权益而表现出的勇气。郭悦

成都所有居民有望基本殡葬免费

9日,成都市民政局对今年清明工作进行部署,同时进一步推行“惠民殡葬”工程,最终实现向辖区所有居民提供免费基本殡葬服务。据此,成都将逐步建立以重点救助对象基本殡葬服务减免为基础,其他多种形式殡葬救助为补充,基本殡葬服务均等化为目标的殡葬救助保障制度。从重点救助对象起步,逐步扩展到向辖区所有居民提供免费基本殡葬服务,实行政府埋单。 刘海

韩俄两国卫星在太空中险些相撞

韩国首颗静止轨道卫星“千里眼”近日险些与一颗俄罗斯卫星相撞,两颗卫星最近时仅相距几公里。韩国航空航天研究院当天表示,一颗俄罗斯军事通信卫星“彩虹1-7”上月一度接近到距“千里眼”数公里处,研究院立即对“千里眼”的定位进行调整,将两颗卫星距离保持在10公里以上。俄罗斯卫星稍后离去。报道指出,俄罗斯卫星接近“千里眼”的具体原因尚不得而知。 宋伟钢

K 看点

保山林火由精神病患者点燃

据云南省森林防火指挥部通报,截至9日中午,云南保山市隆阳区林火已全部扑灭,参加林火扑救的1500多人已全部转入火场清理。这次发生在保山市隆阳区水箐洼子的林火持续了20余小时。发生林火的林区主要为国有林场,林木主要为云南松。林火由一名精神病患者用一次性打火机点燃,目前,这名精神病患者已被控制。据悉,火场离当地有300多年历史的著名佛教圣地梨花坞不远,但火情没有对梨花坞的房舍、设施造成影响。 颜牛

重庆高速旁将竖“红色广告牌”

记者8日从重庆市交委获悉,下个月结束前,该市高速公路沿途将再建1000块公益广告牌。根据道路路况的不同,公益广告牌的内容也各有特色。高速公路上铺天盖地的商业广告牌,曾被视为沿途最大视觉污染。去年,重庆高速集团在“拔掉”高速路段沿途大量商业广告牌后,将余下的广告牌全部用于公益广告。比如,定位为“红色文化示范高速路”的渝邻高速,沿途就搭建起包括“红岩精神”、“江姐”、“雷锋”等革命精神或英雄人物的18块红色公益广告牌,成为高速沿途亮丽一景。 夏元

美高官愿为同事涉日言论道歉

美国助理国务卿库尔特·坎贝尔8日说,他访问日本时将为一美国高级外交官评论冲绳民众的言论引发“误解”作“个人道歉”。美国国务院日本处处长凯文·马厄去年12月称冲绳民众是“善于欺骗的好手”、“懒得连苦瓜都不愿意种”。这些言论近日经日本媒体报道,引发日本民众抗议,包括防卫大臣在内的一些官员对此提出批评。 孙佳

老虎粪便或成“防害”武器

澳大利亚研究人员9日说,对于一些“有害”食草动物而言,老虎粪便有望成为一种有效驱赶剂。昆士兰大学副教授彼得·默里带领一个研究小组,用8年时间,用从当地动物园收集的老虎粪便做实验,对象包括袋鼠、山羊。研究人员把老虎粪便放在山羊的食槽边,然后用摄像机监控。结果发现,山羊不愿靠近食槽。 李军

S 社会

贵州油菜花田现繁体“龙”字



3月8日,在贵州省安顺市龙宫风景区大片金色的油菜花丛中,一个由种植的胡豆形成的巨大繁体“龙”字清晰可见。近年来,在国家5A级风景区安顺龙宫,当地农民在景区内用油菜和胡豆套种了一个植物汉字“龙”,其造型拓自唐代著名书法家怀素的草书,该字总占地面积约8万余平方米。 卢维

富家子偷车成癖建赃车车库



摩托车、助力车、自行车,甚至还有一辆已有13年“车龄”的残疾车,一共43辆都藏在家中自建的车库里。抓到这个偷车贼后,民警也有些犯晕。去年10月前后,家境不错的南京江宁人张大伟(化名)疯狂盗窃车辆,不过大半年来只卖了6辆,其余的都放在家里。那么他图的是什么呢?据张大伟的父母说,他们的儿子性情怪异,自从去年8月儿媳离家出走后就越发严重了。警方表示接下来将对张大伟做精神疾病方面的鉴定。 焦哲

奢华葬礼续:烧毁名贵棺材

3月4日,浙江温岭市新河镇一场奢华葬礼轰动全国。82岁的陈老太去世,5子1女都是企业家,出资数百万元,在温岭新河中学操场开追悼会。现场有8辆加长林肯、1辆路虎,16门礼炮,千人鼓乐队,参加人数近万。学生上课和当地交通受到严重影响。温岭市委市政府召开会议,决定严肃处理此事。这次豪华葬礼的当事人——正田集团董事长林大宇,违反了当地殡葬管理条例规定,缴纳的3000元文明殡葬承诺金现已被新河镇政府没收,捐给慈善事业。林大宇兄妹为母亲准备的价值数十万元的红木棺材,已按照政府要求焚烧。 许愿

W 万象

60岁高龄信天翁一生飞行从地球到月球4~6个来回



美国地质调查和鱼类及野生动物保护局8日发布一则消息称,一只60岁的信天翁在夏威夷中途岛国家野生动物保护区孵出一只小鸟。而据外电报道,它是目前美国已知年龄最大且还能自由飞行的鸟。这只夏威夷信天翁名为维斯多,它的年龄已经超过了这个种族通常预期的两三倍之多。据介绍,维斯多在1956年被科学家发现,并且戴上了铝制识别标签。那时它才5岁,就开始孵化小鸟。维斯多的一生孵化了大约35只小鸟,磨坏了5个铝制标签。同样令人感到惊讶的是,维斯多自有记录以来已经飞行了300万英里的距离,相当于从地球到月球4~6个来回。 孙小浩

300个氦气球让房子飞上天



英国媒体3月7日报道,在300个充满氦气的探空气球的牵引下,一个48米见方,5.5米高的房子飞上了3000米高空,并在蓝天里翱翔了大约1个小时。不过,该实验中的“飞屋”并不是真正的混凝土住宅,而是用轻型材料特制的。 汤征

销售商自食狗粮以宣传产品

两名美国女子为了证明狗粮对人类也是有益处的,决定在一个月里每天都吃一碗狗粮。据了解,这两名女子是30岁的汉娜·曼德尔鲍姆和38岁的艾莉森·韦纳,住在纽约市,她们共同经营着“永远”宠物食品公司。她们做出吃狗粮的这个决定,是为了证明她们销售的高档狗粮不仅对狗有益处,对人也有好处。 刘维明



最牛的自行车手 千米高悬崖上秀绝技



日前,28岁的比利时职业车手Kenny Belaey在南非开普敦桌山1048米高的花岗岩峭壁上,表演了自行车绝技。更绝的是,所有的表演都是在他小睡一小时、经过整夜长途跋涉、经过2小时登上山顶、赶在日出时完成的。表演时,他只穿了T恤衫、短裤,戴了一顶轻型保护头盔。他表演中的一个惊险动作是提起车把,悬空车轮,从一块岩石飞越到另一块岩石上,距离宽达3米。另一个动作是通过出色的平衡能力,用后轮在峭壁上一寸一寸挪动,而在当时的环境下,只要一步错误就会车坠人亡。他说:“我一点都不紧张,因为这是我的生命。我靠此谋生,所以对我来说是自然而然的事情。”

最倒霉的婚礼 新人拍照险被海浪冲走



美国一对夫妇凯萨琳·摩尔和布赖恩·索拉里的婚礼经历可谓是一切都出乎意料。婚礼计划在玻底加湾的校舍海滩举行。他们还计划把房车停在悬崖顶上,面朝着一天一色、风景如画的海滩,等待浪漫的日落。然而,他们等到的是疾风暴雨。不幸的是,索拉里还把车钥匙锁在了房车里,车子空跑。可能也正是因为这件事情,索拉里在婚礼上紧张到把婚戒戴错了手指。在婚礼上,意外也不断发生。两天后,这对新婚夫妇来到海滩拍摄照片,结果就遇上大浪,浪花高过两人头顶,索拉里的戒指滑落在海水中,裤袋中的手机也因为海水而受潮。离奇的是,索拉里后来居然找到了戒指。 星报综合